
 

 

 

V souvislosti s blížícím se 100. výročím vzniku Československé vojenské zeměpisné služby  
uskutečnilo Sdružení přátel vojenské zeměpisné a povětrnostní služby 12. října 2017 na 

Univerzitě obrany v Brně konferenci 
 

„Aktuální výzvy vojenské geografie 21. století“ 
 
Úvodem přivítal předseda Sdružení více než 60 účastníků konference, zejména 

pedagogy-seniory. Jmenovitě: profesora Lubomíra Lauermanna, Ing. Kamila Klečku, 
prof. Františka Miklošíka, doc. Vladimíra Vyklického a profesora Erharda Srnku. 
  
Konferenci řídil Ing. Karel Raděj, CSc. 
Program konference spočíval na dvou  zásadních vystoupeních čelných představitelů 
Vojenské geografické služby Armády České republiky a Topografické služby Ozbrojených sil 
Slovenské republiky. 
Cílem konference bylo seznámit účastníky s novými trendy rozvoje geografického 
zabezpečení armády České republiky a Slovenské republiky. 
 Plukovník gšt. Ing. Jan Marša, Ph.D., ředitel Vojenského geografického a 

hydrometeorologického úřadu generála Josefa Churavého v Dobrušce vystoupil za 

Geografickou službu Armády České republiky.   

Účastníkům konference představil současnou a perspektivní strukturu Úřadu a zejména úkoly, 

které plní pro zajištění potřeb Armády České republiky a to jak na teritoriu státu, tak i pro 

zajištění zahraničních misí nejen vlastních ale i spojeneckých potřeb. 

 Popsal současnou organizaci Úřadu a jeho personální, technické i materiální 

zabezpečení. Nastínil potřebnost a rostoucí význam geografického zabezpečení činnosti vojsk 

v budoucnosti související s nástupem moderních, rychle se rozvíjejících technologií a 

změnami vedení bojových operací, 

 Podplukovník Ing. Marcel Berezný, zástupce ředitele Topografického ústavu 

plukovníka Jána Lipského v Banské Bystrici, seznámil účastníky s organizací Ústavu, jeho 

úkoly a zařazením v rámci Armády Slovenské republiky. 

 Poukázal také na odlišnosti, které v organizaci geografického zabezpečení existují 

mezi oběma armádami. 

 Z odlišného postavení služby geografického zabezpečení vyplývají i odlišné úkoly 

v současnosti i v době nejbližší a perspektivně. 

 

 Závěrem: Z obou vystoupení vyplynulo, že potřeby geografického zabezpečení bojové 

činnosti vojsk za pomoci moderních technických a způsobů jejich operací bude znamenat 

zvýšení požadavků na geografické zabezpečení po všech stránkách. 

 
Poznámka: Více z vystoupení obou referujících zveřejníme na našich stránkách v nejbližší 

                   době. 

 

Po ukončení konference se uskutečnilo společné setkání účastníků na Klubu Univerzity 

obrany, které se v pohodě a v živé diskuzi protáhlo až do večerních hodin. 
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Z leva: prof. Lauermann, prof. Srnka, 

prof. Miklošík, doc. Vyklický, Ing. 
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